                   Открытый  урок  по  литературному   чтению  в  1  классе.
Тема: « Урок  дружбы» М Пляцковский  (по учебнику  Л. А. Ефросининой).

Цели:  Ввести  в  круг  чтения  детей  новые  сказки.
           Совершенствовать  умение  ориентироваться  в  тексте.

           Учить  сравнивать  поступки героев.

           Воспитывать чувство взаимопомощи и дружеского отношения друг к  другу.
                                     Ход  урока:

1. Орг. Момент

           Прозвенел звонок, начался урок.

           Тихо будем мы сидеть, чтобы знать всё и уметь.
Человеческая доброта – самое удивительное явление в мире. Попробуйте с помощью улыбки передать своё настроение. Я вижу настроение у вас хорошее, деловое. Итак,  за работу.
2. Актуализация прежних знаний.

_Ребята, давайте вспомним и назовём некоторые произведения, которые мы читали на предыдущих уроках литературного чтения, по краткому описанию.

А) В этом произведении говорится о том, как насекомые и животные прятались от сильного дождя и им вместе не было тесно. (Под  грибом.)
Б) В этом произведении маленький глупый щенок искал того, кто сказал «Мяу!» (Кто сказал мяу?)
В) А в этом произведении маленькие котята бегали за мышкой, лягушкой, рыбкой. (3 котёнка.)

Г) Ну а в этом произведении заяц, ворона и ёж поссорились из-за одного фрукта. (Яблоко.)

- Итак, к какому жанру   относятся эти произведения и почему?

- Что такое сказка?

3.Работа над новым материалом.

1) Сегодня на уроке мы познакомимся ещё с одним произведением, которое написал М. Пляцковский «Урок дружбы».

Давайте прочитаем слова на доске и попробуем догадаться, о чём будем читать?


 
2) Чтение сказки с заданием.( читает учитель)
     К какому жанру относится это произведение?

     Отвечаем на поставленный вопрос.

   __Кто является  главными героями сказки?

   __Какие они?

   __Прочитайте последние две строчки. О каком уроке дружбы говорил Чик?

   __А что такое дружба?

   __Кого можно считать другом?

   __Чему учит эта сказка?
Физминутка
   3)А теперь мы прочитаем эту сказку цепочкой.

   __Кто из героев положительный, а кто отрицательный?

   __Понял ли Чик свою ошибку?

4. Творческая работа.

    Открываем тетрадь на с.49, задание№2.

  __Угадайте, кто где изображён . Можно ли по картинке определить настроение воробьёв?

  Раскрасьте рисунок.

5.Работа над пословицей на с. 84.

Прочитайте пословицу. Как вы её понимаете?

Подходит ли эта пословица к сказке Михаила Спартаковича Пляцковского «Урок дружбы».

6. Итог урока.

__ Назовите заголовок и автора произведения, с которым мы познакомились на уроке?

__Кто из героев вам понравился и почему?

__Что главное из этой сказки вы узнали для себя?

7. Домашнее задание.

    т. с.49 №1 №3.

